

# КОММУНАР

Орган Куйтунского райкома ВКП(б), райисполкома и райсовпрофа

3 декабря 1931 г.

№ 64 (126)

## Остались 5 решающих дней все на штурм за полную победу

Наш район близкий к полной победе на хлебозаготовительном фронте, осталось еще 10 проц., но остались и считанные дни указанного срока 5-го декабря. Пять дней в нашем распоряжении.

Эти дни должны стать действительно штурмовыми днями. Не должно остаться ни одного трудящегося вне этого штурма, ложится величайшая ответственность на колхозы и единоличные хозяйства, еще не выполнивших своих обязательств по хлебу, которые должны удешевить темпы обмолота и сдачу хлеба в эти решающие дни. Ибо эти неслатчики будут позором всего района, сорвавших в срок выполнение, хлебозаготовок.

Пленум Андрюшинского сельсовета учтя такое положение со всей резкостью обрушился на конкретных виновников торможения хлебозаготовок. Председателя комиссии содействия **Пунало Н.** не выполнившего своих заданий и по хлебу и по суну, серьезно срывающего хлебоза-

готовки в целом — сельсовета с работы сняли с вынесением выговора, двадцатидворки: 1, 4, 5 и 6 во главе с членами сельсовета **Макоревич, Наумов, Курган, Лазуткин**, занесены на черную доску. Злостным неслатчиком Шев А. Моисеев В., Велисевич К., Сорока Ф., Мильвид Н., Леонов И., объявлен бойкот.

Особенно должны учесть всю важность этих решающих дней и свою ответственность руководители отстающих сельсоветов как Завальский, Барлукский, Уянский, Листвянский, Андрюпинский, они в данный момент являются решающими.

Одновременно все сельские советы и колхозы должны твердо запомнить и безоговорочно выполнять решения крайкома партии, о выполнении хлебозаготовок по культурам.

Итак, 5 декабря Куйтун должен одержать полную победу на хлебозаготовительном фронте.

### С В О Д К А

выполнения годового плана хлебозаготовок по секторам на 1 декабря 31 г.

С Е К Т О Р А	План	Выполнен	В проц.
Колхозы и МТС	27800	17813 ц. 5651 „	84,4
Контрактанты	27012	26921 „	99,7
Твердопшанники и кулаки	4488	4907 „	109
			89,1

### Передовики получают промтовары

За своевременное выполнение плана хлебозаготовок дополнительно премированы отпуском мануфактуры:

#### КОЛХОЗЫ:

„Красный Борец“ — 150 метр.; „Рассвет Тайги“ — 100 метров; „Ударник“ (Хаихта) — 150 метр.

#### ЕДИНОЛИЧНЫЙ СЕКТОР:

Бродского сельсовета — 80 м.; Мингатуйского — 100 метр.; Нарандайского — 100 м.; Сулкетского — 80 м.; Барлукского — 140 м.; У.Надинского — 100 метров.

## ПОЗОРНЫЙ СПИСОК СРЫВАЮЩИХ ТРУДОВОЙ ФРОНТ

### С Е Л Ъ С О В Е Т Ы:

Завальский выполнивший план хлебозаготовок 40 проц. Бродский выполнивший план на 48 проц.

#### КОЛХОЗЫ:

„Щетинкина“ Листвянский сельсовет сдавший хлеба государству только 36,6 проц. годового задания, „Ленинский Путь“ — сдавший 40 проц., „Тайга“ — сдала 36 проц., „Рассвет“ — сдал 32 проц., „Динамо“ — сдала 36 процентов.

# ОБЩЕСТВЕННО-КОЛХОЗНЫЙ БУКСИР,

ПЕРЕНОСЕНИЕ ОПЫТА ЛУЧШИХ.  
ПРАКТИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ ОТСТАЮЩИМ

## ЭТО ЦЕННЕЙШИЕ МЕТОДЫ РАБОТЫ

Передовики Куйтуна пошли на штурм в отстающие участки  
6 ударных колонн в действии

### ТОВАРИЩИ!

Колхозники и единоличники Куйтунского района мы обращаемся к вам со следующим призывом.

Мы передовики колхозники от 20 колхозов, единоличников-завтрашние колхозники от 4-х сельсоветов, селькоры ударники, зная какую громадную роль играет хлеб сыпанный в заврома пятилетки, борьбу за хлеб начали с самого начала уборки и на сегодняшний день свой план хлебоздачи в 18000 центнеров выполнили на 100 проц.

Но мы хорошо запомнили призыв нашей партии „ни одного центнера хлеба чистину“ а у нас еще есть полная возможность сдать государству свои излишки, мы выдвигаем встречного количества 3000 центнеров, часть встречного уже вывезено, даем слово выполнить таковой на 100 проц к 5 декабря.

Вызываем всех остальных колхозников и единоличников нашего района, быстрее окончить выполнение своих планов и дача встречных.

### В чем секрет наших успехов

А теперь мы хотим с вами поделиться, почему мы раньше вас выполнили и перевыполнили свои планы хлебозаготовок, в чем секрет наших успехов? ведь условия уборки и обмолота у нас всех были одинаковы: большая нагрузка на каждые рабочие руки, неблагоприятная погода, затяжка других

полевых работ в связи с запазданием весны, не хватка тары и проч.

Дело, товарищи, в том, что с самого начала уборки мы правильно расставили свои силы, всю свою работу построили исключительно на методах соц-соревнования и ударничества, в основу была положена едельная оплата труда, учет труда велся и записывался в труд-книжки регулярно, на каждую работу были установлены твердые нормы выработки.

Выдвинутый селькорами буровцами Ворошиловский штурм нами был подхвачен и использован для поднятия энтузиазма, для мобилизации масс на быстрейшее окончание уборки, на осуществление большевистского конвейера.

Позже, в самый разгар хлебозаготовок мы узнали о новом методе работы, опыте Заангарцев выдвинутый П. О. „Правдой“ и под руководством нашей районной газеты „Коммунар“ мы его применили у себя, оказались блестящие результаты. **Общественно, — колхозный буксир, перенесение опыта лучших, практическая помощь отстающим — то ценнейшие методы работы**, при помощи которых даже самые отстающие выполняли в самый кратчайший срок свои планы (Амурский, Карандайский Хариковский сельсовет).

### С черной доски Куйтун снимем

Мы передовики Куйтунского района, который еще си-

дит на черной краевой доске, даем слово райкому райисполкому и редакции „Коммунар“ что мы сейчас вооруженные методом передовиков Заангарцев, пойдем на штурм за снятие района с черной доски. Берем на буксир и даем практическую помощь с перенесением своего опыта отстающим сельсоветам и колхозам.

### 6 ударных колонн буксира в отстающих участках

**1-я ударная** колонна количеством 9 человек 3 лошади едут в колхоз „Ленинский Путь“, **2-я ударная** колонна количеством 10 чел. и 5 лошадей едут в колхоз Уянского сельсовета. **3-я ударная** колонна в составе 7 чел. и 3 лошадей едет в колхоз „Сталина“, **4-я ударная** колонна зерносовхоза едет в Листвянский сельсовет, **5-я ударная** колонна, количеством 5 чел. 2 лошади едет в колхоз „Победа“ и **6-я ударная** колонна в кол. 3-х человек едет в Андрюшинский сельсовет.

Мы уверены, что объединивши силами, с товарищеской взаимопомощью все эти отстающие участки, план хлебозаготовок и сенозаготовок выполнят и перевыполнят к 5 декабря.

Вперед товарищи к полной победе!

По поручению съезда:

Старков, Ш.Ян, Паримычин, Плаутина, Комин, Карнауков, Фетисов.

## Выполнение плана гарнца неотъемлемая часть хлебозаготовок лучшие премированы, худшие на черную доску

(ПОСТАНОВЛЕНИЕ РАЙОННОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА)

Констатировать явно неудовлетворительный ход сбора гарнца по району, который вызывает серьезное опасение выполнения годового плана. Сельсоветы и уполномоченные РИКа не уделяют никакого внимания сбору гарнца, отсутствует всякий контроль над мельницами; наряду с тем, владельцы мельниц (колхозы, крестьяне) не чувствуют никакой ответственности за сбор и сдачу гарнца, самовольно расходуют на личные нужды, некоторые мельницы колхозов не выскивают гарцевый сбор за перемол хлеба своего колхоза и колхозников, на многих мельницах отсутствует учет переработки зерна и не смотря на ряд категорических предположений контролеров союзхлеба о введении учета — таковые не проводятся в жизнь. Посылаемые райисполкомом постановления по нарушению гарнца сельсоветам для приведения в исполнение — оставляются без всякого внимания, что способствует срыву выполнения плана гарцевого сбора. Массовая разъяснительная работа вокруг сбора гарнца отсутствует, в связи с чем хлебная тройка ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1) Предложить сельсоветам и уполномоченным РИКа развернуть массовую разъяснительную работу вокруг сбора гарнца и добиться контроля широких бедняцко-батрацких масс населения над мельницами;

2) Под личную ответственность председателей сельсоветов и уполномоченных РИКа в пятидневный срок проверить выполнение мельницами задания, своевременную сдачу, учет размола на мельницах и в случае обнаружения задержки вывоза на элеватор или самовольного расходования немедленно предложит сдать на элеватор задержанное количество и пополнить израсходованное. При отказе в сдаче немедленно оформлять протоколы и пересылать в районный комитет привлечения к ~~отдельной~~ ответственности виновных в нарушении закона о гарцевом сборе, одновременно создавая общественное мнение вокруг неслатчиков.

3) Проверить исполнение мельницами постановлений РИКа и решений наруда по отношению к неслатчикам гарнца и в случае обнаружения фактов невыполнения — срочно привести в исполнение.

4) Предупредить сельсоветы об ответственности, лежащей на них по выполнению плана гарцевого сбора, указав им, что план гарцевого сбора обязателен к выполнению наравне с хлебозаготовками.

5) Предложить т. т. ПОЖИТОВ и ЦЕВЗНЕР в трехдневный срок разработать план досрочного сбора гар-

ца и спускать по сельсоветам с планом о досрочном сборе гарнца.

6) Разрешить все маслобойки пустить в эксплуатацию о чем просить президиум райисполкома отменить свое распоряжение о закрытии таковых. Одновременно обязать всех владельцев маслобоек производить переработку семени лишь тем, кто выполнил на 100 проц. задание и с разрешения сельского совета (сиречь ком сельсовета).

7) За своевременную сдачу гарнца и 100 процентное выполнения задания, а также за хорошую постановку учета размола зерна мельницами колхозов: „Комсомолец“, А.И. Заводского с.с., „Красная Тайга“, И.Каддинского с.с. и Карандайским СМКОВ — премировать по 30 метров мануфактуры каждую из указанных мельниц.

8) За явно неудовлетворительное выполнение плана гарнца и отсутствие всякого учета на мельницах занести на черную доску Завальский, Усть-Каддинский, Уянский, Барлукский, Мингатуйский и Барлукский сельсоветы, а также колхозы: „Победа“, „Намечь Ленин“, „Стрель“, „Ленинский Путь“, „Красный Штурм“, „Земледелец“, „Красный Борец“, коммуну „Вурлова“.

9. О принятых мерах в о ходе сбора гарнца информировать район и союзхлеб каждые пять дней.

ца и спускать по сельсоветам с планом о досрочном сборе гарнца.

6) Разрешить все маслобойки пустить в эксплуатацию о чем просить президиум райисполкома отменить свое распоряжение о закрытии таковых. Одновременно обязать всех владельцев маслобоек производить переработку семени лишь тем, кто выполнил на 100 проц. задание и с разрешения сельского совета (сиречь ком сельсовета).

7) За своевременную сдачу гарнца и 100 процентное выполнения задания, а также за хорошую постановку учета размола зерна мельницами колхозов: „Комсомолец“, А.И. Заводского с.с., „Красная Тайга“, И.Каддинского с.с. и Карандайским СМКОВ — премировать по 30 метров мануфактуры каждую из указанных мельниц.

8) За явно неудовлетворительное выполнение плана гарнца и отсутствие всякого учета на мельницах занести на черную доску Завальский, Усть-Каддинский, Уянский, Барлукский, Мингатуйский и Барлукский сельсоветы, а также колхозы: „Победа“, „Намечь Ленин“, „Стрель“, „Ленинский Путь“, „Красный Штурм“, „Земледелец“, „Красный Борец“, коммуну „Вурлова“.

9. О принятых мерах в о ходе сбора гарнца информировать район и союзхлеб каждые пять дней.

# УСИЛИТЬ ВЕРБОВКУ В ПАРТИЮ РАБОЧИХ И БАТРАКОВ к началу 1932 г. довести рабочую прослойку до 75 проц.

(РЕЗОЛЮЦИЯ ПЛЕНУМА РК И РАЙКО О РОСТЕ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ)

Заслушав доклад о росте и регулировании районной парторганизации объединенный пленум РК ВКП(б) и райком отмечает:

Что рост районной парторганизации за 3-й квартал 7 проц. при росте за 17 месяцев на 48 проц., не соответствует росту политической и производственной активности рабочих совхозов и колхозных масс района, в связи с осуществлением гигантских задач 3-го, решающего года пятилетки и завершением построения фундамента социалистической СССР.

Объединенный пленум констатирует недостаточное выполнение директив оргбюро ЦК крайкома ВКП(б), по вопросу роста и регулирования районной парторганизации, о доведении в составе ее 75 проц. рабочих и батраков, на 15 ноября с.г. парторганизация района имеет рабочих батраков 50 проц., крестьян-колхозников 45 проц., служащих и проч. 5 проц.

Пленум отмечает полную бездеятельность ячеек (Советской, Завальской, Харинской, кооперативной и др.) не принявших за 10 месяцев ни одного кандидата партии, в то время, как ряд более слабых ячеек (А.-Н. Станица, Хаихта, Каразей) выросли на 60—70 проц.

Отметить слабый рост за последние 3 месяца, в силу отсутствия внимания этому вопросу парткомом зерносовхоза давшего только 19 чел. и транспортные ячейки, особенно ст. Куйтун, давшая рост

за 4 месяца 4 человека. Пленум отмечает, что ряд ячеек недооценивают важность политической задачи организационного закрепления, ростущей активности рабочих масс и колхозников, путем вовлечения в ряды партии лучших ударников, бедняков в первую очередь.

Оппортунистический самотек в ряде сельчаек в вопросах вербовки в партию, отсутствие увязки этой работы с ходом важнейших хозяйственных мероприятий, коллективизации и развертывания социализации и ударничества, при девацких заскоках (прием в партию на собраниях поголовно-всех в артели „Смолокур“, Каранцайского сельсовета), без тщательной проверки и продуманности, являются тормозом в росте организации, засоряя ее неустойчивыми элементами.

Объединенный пленум целиком и полностью одобряет решения крайкома в вопросах роста и регулирования обязывает бюро РК, парткомы и партийные в 1-му января 1932 года выправить положение в росте районной парторганизации, довести рабочих и батраков до 75 проц., заслушивать об этом на следующем пленуме.

Пленум считает необходимым ежемесячно обсуждать на бюро РК вопрос роста и регулирования райпарторганизации, одновременно обязывает партком, партколлективы и ячейки обсуждать на ячейковых собраниях и бюро один раз в месяц вопрос о росте

и регулировании в плановом порядке.

Пленум обязывает партком зерносовхоза, партколлективы свиносовхоза и транспортные ячейки, особенно ст. Куйтун и леспранхоза усиленно развернуть работу по вербовке в ряды партии в декадный срок обеспечить на деле в ячейках, парткоме, партколлективах организацию секторов, систематически занимающихся вербовкой в партию.

В течении одного квартала установить подведение итогов роста по ячейкам ежемесячно. Ввести в практику совещаний руководителей ячейковых секторов по вербовке в партию один раз в месяц по кустам при парткоме зерносовхоза, партколлектива свиносовхоза, Уяна и при РК ВКП(б).

С целью налаживания оперативного руководства ростом и регулированием, оргинстру в 2-х декадный срок обследовать работу ячеек ст. Куйтун, парткома зерносовхоза, по вопросу вербовки рабочих в партию, дав соответствующие указания ячейкам.

Учитывая особую важность повышения партийной прослойки на транспорте и в совхозах установить, что основными базами роста организации за счет рабочих и батраков является организации транспорта и совхозы, обязав ячейки этих организаций уделять максимум внимания росту партии, за счет рабочих-ударников, комсомола и женщин.

Оргинстру РК обратить осо

бо внимание на улучшение руководства вышеуказанными парторганизациями по вопросам роста и регулирования.

Отмечая что некоторые ячейки (Каранцай, А.-Н. Завод, Хаихта), недостаточно выполняют указания ЦК, крайкома о приеме в партию колхозников, действительно проверенных в классовой борьбе с кулаками и допускают засорение партрядов не активными и в отдельных случаях даже чуждыми элементами, обязать эти ячейки усилить прием лучших колхозников, ударников из батрачества и бедноты, в первую очередь, проверяя их классовую боеспособность в ходе хозяйственных кампаний, коллективизации и участия в социальном и ударничестве.

Объединенный пленум отмечает крайне неудовлетворительную пропаганду партийности и политического воспитания кандидатов и считает необходимым:

Перевод в члены партии проводить на деле обеспечивая решение ЦК прошедших школ полит грамоты и знающих устав партии.

В целях действительного обеспечения учебой каждого кандидата обязать ячейки ВКП(б) выделить членов партии персонально возложив на него ответственность за полный охват кандидатов полит-

учебой и втягивая их в партийную работу.

Обязать партийные организации кружки политграмоты с целью охвата их на 100 проц. кандидатов не прошедших школ политграмоты.

Оргинстру РК проверить назначенное решение и ее выполняющих секретарей ячеек при влезать к строгой партийной ответственности.

Обязать секретарей ячеек проработать настоящее решение на специальных кандидатских и ячейковых собраниях, поставив на них докладные письменные кандидаты о их практической работе в школе учебой.

Пленум особо обращает внимание партийных организаций на закрепление производственной активности рабочих масс, совхозов, транспорта, леспранхоза и колхозников в колхозах, путем увеличения партпрослойки, тесно связанной с перестройкой и улучшением работы невозможного партийного звена, партгруппы цеха, всю работу по вербовке в партию рабочих, батраков вести на основе правильной расстановки парткомов и дальнейшего укрепления цеховых и бригадных парторганизаций, беспощадно бороться с оппортунистической недооценкой перестройки и самотеком в деле вербовки и роста парторганизаций.

## ЛЕСОЗАГОТОВКИ

### ПЕРЕСТРОИТЬ РАБОТУ В ЛЕСУ НА ОСНОВЕ 6 УКАЗАНИЙ Т. СТАЛИНА

Тулинский лесозаготовительный пункт в выполнении профинплана находится в глубоком прорыве.

Задание на 3-й квартал выполнено по заготовке деловой древесины на 35 проц. и по дровяной на 8 проц. еще хуже дело обстоит с вывозкой, по вывозке план выполнен только на 6 проц.

Где причины этого прорыва, руководители работ прежде всего объясняют их недостатком рабочей и тягловой силы, на участке работает рабочих 224 человек и лошадей 102 шт. недостаток силы налицо однако причины провалов целиком отнести за счет этих объективных причин ни вкоей мере нельзя, главной причиной провалов надо признать плохую организацию труда, учет труда не налажен сделана отсутствует во всех работах продвигается вулканская уравниловка, социальное и ударничество отсутствует, руководство административно-технического персонала поставлено неудовлетворительно.

Вновь организовавшаяся кандидатская группа ВКП(б) наметила ряд практических мероприятий по устранению этих недочетов, на основе реализации 6 указаний т. Сталина ликвидирует указанные прорывы.

Сейчас наступает самый ответственный период лесозаготовок, в нынешнем году работы в лесу должны проходить на основе 6 указаний т. СТАЛИНА.

А вот как наша администрация леспранхоза берет за лесозаготовку на основе речи Сталина? Самое основное в выполнении плана лесозаготовок это нужно организованно завербовать требуемое количество рабочей силы и умело-правильно использовать ее.

На Тулинском лесозаготовительном пункте, почти совершенно не занимаются организованной вербовкой силы и на оборот ее тормозят. Еще в сентябре месяце подали заявление о зачислении в кадровые рабочие 10 человек: Сурин К., Сурин Я., Баладин А., Муратов, Красноносенский, Николаев С., Бункин А., Талудов, Устюжанин, Кляев и до сих пор еще нет ни каких результатов.

У рабочих до сих пор нет расчетных книжек, рабочие требуют, чтоб таковые им выдали, администрация отговаривается, что „нет книжек“, когда их полный штамп на вален.

Нужно немедленно устранить все эти недостатки, которые будут и способствуют тормозу лесозаготовок.

Нуликов

Нуликов.

## ОРГАНИЗАЦИЕЙ УДАРНЫХ БРИГАД СЕЛЬКОРЫ ДОЛЖНЫ ПОДНЯТЬ МАССЫ НА ЛИКВИДАЦИЮ ПРОРЫВА В СЕНОЗАГОТОВКАХ

Публикуемая сегодня сводка о выполнении годового плана сенозаготовок со всей ясностью свидетельствует о том, что наш район находится в глубоком прорыве по сенозаготовкам, на 26 ноября годового плана выполнен на 22 проц. На ряду с сельсоветам, близкими к выполнению плана сенозаготовок (Илийский — 93 проц. Каразейский — 69 проц.) имеются такие сельсоветы, которые срывают заготовку сена, к числу последних относятся: Завальский, имеющий план 1528 центн. и не сдавший ни центнера; Н.-Кадинский, выполнивший план на 0,2 проц. Мингатуйский, сдавший сена государству 7 центн.; А.—Н. Заводский, выполнивший годового плана на 0,7 проц. и ряд других сельсоветов.

Причины позорного проведения в выполнении годового плана сенозаготовок кроются в том, что председатели сельсоветов, партийные, райкоопсельсоюз заготовкой сена не руководят, считают сенозаготовку делом второстепенным, большинство уполномо-

ченных РК'а так же вопросами сенодачи не занимаются.

Перед селькорами района стоит ответственная задача — немедленно ликвидировать прорыв в сенозаготовках, для этого селькоры отстающих сельсоветов должны организовать ударные бригады, которые должны штурмовать прорыв, организовав колхозников и единоличников для выполнения своих самообязательств через организацию красных сенок обозов, соцвызова и т. д. селькоры должны добиться немедленного выполнения плана сенозаготовок кулацко-зажиточной частью.

Путем выпуска стеногазет-штурмовок организовать погоню за достижениями, беспощадно бороться со срывщиками сенозаготовок. Проходящие сельские слеты селькоров должны обсудить этот вопрос и наметить конкретные мероприятия по ликвидации прорыва в своем сельсовете, беря в основу — немедленную ликвидацию прорыва.

## СЕНОЗАГОТОВКИ

### СВОДКА

о ходе сенозаготовок по сельсов. на 26 ноября

Наименование сельсов.	Годов. план в центн.	Процент выполнения.
Уянский	4003	16
У.-Кадинский	1025	38
Завальский	1528	—
Хаихтский	1250	56
Андрюшинский	1370	53
Барлунский	4200	11
Бурунский	510	24
Н.-Кадинский	1305	0,2
Мингатуйский	1335	0,5
Бродский	1050	11
Куйтунский	2975	18
Листвянский	2309	9
Харинский	700	3
Сулкетский	1050	43
Карымский	—	—
Тулинский	2125	17
М.-Кочерминский	726	61
Амурский	1224	1,3
Каранцайский	918	17
А.-Н. Заводский	2467	0,7
Чебетарихинский	500	17
Каразейский	270	69
А.-Н. Станичный	260	37
Б.-Кашелакский	2830	17
Илийский	390	94
<b>ИТОГО</b>	<b>30000</b>	<b>22</b>

# Рабселькоры под руководством партии становятся организаторами масс

(ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП (б))

ОБЗОР СТЕНГАЗЕТ

## П Л А Н

проведения конкурса низовой печати по Куйтунскому району

1. На местах с 1 по 4 декабря провести слеты селькоров и вопросы включения в конкурсе, составление своих сельсоветских планов.

2) 5 декабря провести районный слет селькоров, на котором обсудить вопрос об участии во всесоюзном конкурсе.

3) 15 декабря на заседании районной конкурсной комиссии заслушать отчеты редколлегий стенгазет: зерносовхоз, Уян, Тулюшка, Или.

4) С 25 по 30 декабря проводятся кустовые слеты селькоров и редколлегий стенгазет с вопросом хода конкурса.

5) 10 января на районной конкурсной комиссии заслушать отчеты редколлегий стенгазет: свиновхоз, транспорт, Барлук, Куйтун.

6) 15 января проводятся сельские слеты селькоров с вопросом подведения итогов по конкурсу.

7) С 20 по 25 января организовать районную выставку стенгазет и провести районный слет селькоров с подведением итогов конкурса и выдачей районных премий.

8) Установить 3 районных премии:

1-я (одна) — Переходящее знамя „Коммунар“.

2-я (две) — Материал для выпуска стенгазет (бумага, краски и др.) из расчета на 1 год.

3-я (две) Выписка журнала „Сельбор“ и краевой газеты „Рабселькор урарник“ на 1 год.

## Проработав постановление перестраиваем работу

Мы селькоры Чебатарихинского сельсовета на своем слете 21 ноября проработав постановление краевой рабселькоровской комиссии по докладам газеты „Коммунар“ и намеренные редакцией мероприятия по перестройке работы рабселькоров и печати, считаем, что отмеченные в постановлении недочеты и намеченные по устранению их мероприятия, вполне правильными.

До сего времени, в условиях нашего сельсовета, работа селькоров и стенок газет не была перестроенной на массовые оперативно-организаторские рельсы, вся работа строилась исключительно на самотеке.

В проводимых важнейших хозяйственно-политических кампаниях наш участие было совершенно недостаточно. Такие факты, как проявление потребительских стремлений в нашем колхозе „Ленина“ не были замечены нами и не было дано им соответствующего отпора.

В будущем все эти недочеты обязуемся устранить.

объявляем себя ударниками печати в борьбе за выполнение всех хозяйственных планов, за организационное хозяйственное укрепление колхозов, изгнание из колхозов проявлений мелко-буржуазной стихии и кулацких потребительских тенденций.

Для практического осуществления поставленных задач, наши стенгазеты переводим на плановость в работе, вместо выпуска их 1 раз в месяц, обязуемся выпускать не менее 5 раз.

Создаем 2 селькоровских поста при сельсовете и при колхозе „им. Ленина“ по ликвидации прорыва в сенозаготовках.

В целях обеспечения контроля и намечения мероприятий по выполнению возложенных на нас задач свои слеты будам проводить не менее 2 раза в месяц.

На районный слет селькоров выделяем лучших своих ударников т.т. Кукса Петра и Муканину Глафиру.

По поручению слета: **Грибачев Гордиманов**

## „ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ“, „КОЛХОЗНИК НА МОЛОТЬБЕ“, „ШТУРМОВКА“ — СУЛКЕТ

Стенные газеты должны являться центром непосредственно объединяющим селькоров, они являются организатором масс на борьбу за хозяйственно-политические кампании на борьбу за хлеб.

Просмотром ряда стенок газет, таковые еще не в коей мере не являются этими организаторами. Стенная газета „Ленинский путь“, орган партийного коллектива Барлукского сельсовета. Сельсовет занесен районом на черную доску за худшую уборку и хлебозаготовку, он сидит в глубоком прорыве по хлебодаче тащась в хвосте всего района.

Большая вина этого позорного прорыва лежит и на стенок газете, которая не сумела организовать селькоровскую массу, не желала бороться за хлеб, она заняла положение постороннего наблюдателя, выпуская один номер в месяц, помещая обилие, ничего неговорящие большие статьи, в газете нет совершенно конкретности, нет почти совершенно селькоровского материала, а это говорит за то, что нет связи газеты с селькоровской массой.

Особенно позорно отстают в хлебодаче, крупнейший колхоз Барлука „Ленинский путь“, который занимает 55 проц. хлебодачи всего сельсовета, причины этого отставания: отсутствие труддисциплины, никакая не годная постановка правильной организации труда, отсутствует сделщина, учет труда не ведется, процветала кулацкая уравниловка, социальное и ударничество не в почете.

Вот те основные причины, которые проваливали хлебодачу, на которых и надо было сосредоточить внимание газеты, мобилизовать селькоровскую массу создать ударные бригады, организовать селькоровские посты, возглавить колхозную массу на немедленное устранение этих причин и тем самым вывести колхоза из прорыва хлебодачи.

Однако на протяжении всего времени стенгазета „ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ“ ни одним словом не занялась, не попыталась взяться за это важнейшее дело, прошедший слет селькоров наметил практические мероприятия перестройки работы стенок газет, редколлегия это должна положить в основу и немедленно перестроить свою работу.

Не лучше обстоит дело и в Сулкетском сельсовете стенгазета „ШТУРМОВКА“ также страдает очень редким выхо-

дом — один раз в месяц, этим самым уже смазывается всякая оперативность работы газеты отсутствие всякой связи с селькорами, нет удара по отдельным конкретным виновникам, „Штурмовка“ также еще не перестроилась, не стала организатором массы в борьбе за хлеб, за сено, деньги и др. важнейшие хозяйственно-политические кампании.

Более образцовую работу, как оперативного руководителя дает нам „КОЛХОЗНИК НА МОЛОТЬБЕ“ выпускаемая в колхозе „Ленинский путь“. Эта газета организована специально для ликвидации прорыва в колхозе по хлебодаче, выходит один раз в пятидневку.

„Колхозник на молотье“ правильно берет установку, приводя выдержки из постановления крайкома о хлебозаготовках ложа это в основу широкого освещения опыта зангарцев, выдвигая практические мероприятия у себя, требуется от селькоров выполнения заданий селькоровского кустового слета. В газете много селькоровского материала доказывающего о связи их с газетой.

„Колхозник на молотье“ крепко обрушивается на конкретных виновников срывающих молотью (Мурашева, Болчкова, Калашникова, Махоткина, Сахаровскую) требуя от правления принять к ним репрессивных мер и здесь же сразу выдвигаются герои молотьи, которых нужно премировать.

Основным недостатком этой газеты является то, что она упустила из виду основные причины отставания колхоза в хлебозаготовках, о которых мы указывали выше, а значит и не сосредоточила на этом внимания. Необходимо редколлегии этой газеты в основу своей работы положить борьбу за селькоров из среды лучших колхозников.

Общим недостатком всех стенок газет является: очень редкий выпуск 1—2 раза в месяц, очень плохая связь с селькорами, отсутствие оперативности в работе, общность в работе, нет конкретности и основное это очень слабая организаторская работа газет, выптекающая непосредственно из выше указанных недостатков.

Включением во всесоюзный конкурс при непосредственном участии рабселькоров и актива, надо в кратчайший срок перестроить работу стенок газет на основе постановления ЦК и крайкома партии.

5-го декабря в 12 часов дня в Куйтуне СОСТОИТСЯ

### РАЙОННЫЙ СЛЕТ РАБСЕЛКОРОВ

П О В Е С Т К А Д Н Я:

1. Очередные задачи рабселькоров в содействии в стояние низовой печати в районе.
2. О Всесоюзном конкурсе колхозно-совхозной печати.
3. Доклад райпрокурора о борьбе за действительность закон и правовой защите рабселькоров. Явку делегатов на слет обеспечивают секретари ячеек и кандидатов групп.

## ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОЙ ПЕЧАТИ

(УСЛОВИЯ КОНКУРСА СМОТРИ № 63)

В конкурсе должны участвовать все низовые газеты колхозов, совхозов и МТС.

Эти газеты организуют конкурс непосредственно в своих колхозах, совхозах и МТС.

Для развертывания конкурса низовые газеты (стенные и многотиражки):

а) Договорившись с партийкой, сельсоветом, правлением колхоза и т. д. широко навещают массы колхозников о конкурсе „ПРАВДЫ“ и его задачах (через страницы газет, плакаты, объявления, доклады, беседы и т. д.), а также о том, как они сами будут проводить конкурс в своем колхозе (совхозе, МТС).

б) Организуют „РЕЙДЫ“ по отдельным вопросам, выставленным конкурсом, привлекают к участию в рейдах массы колхозников (бригады печати), результаты и выводы участников рейда ставят на обсуждение собраний колхозников, правлений колхозов, производственных и др., печатают материалы рейдов и выводы в газетах, отмечают в них передовых ударников-колхозников, описывают лучший производственный опыт, организуют буксиры для отстающих участков, проводят конкурсы между отдельными бригадами, развивают различные другие формы массового участия (смотри, переключки, сборы предложений, рационализаторские счета, походы и т. д.).

Ко всей этой работе привлекают колхозников, разъясняя им роль селькоров как активных помощников партии, помогая им писать в газету, указывая им на ошибки и т. д.

в) Добиваются учащения выхода стенок газет создают их по бригадам и участкам, вовлекают в работу редколлегий ударников, агротехнических работников бригадиров и т. п.

При „Правде“ создается центральная конкурсная комиссия в составе представителей культуры ЦК ВКП(б), „Правды“, центральных га-

зет, ГАСО, наркомзема, колхозцентра, зернотреста, тракторцентра и др. Комиссия будет руководить ходом конкурса.

Такие же конкурсные комиссии должны создаваться при республиканских, областных (краевых) и районных газетах. Непосредственно же в колхозах, совхозах, МТС конкурсы ведут редколлегии низовых газет под руководством местных парторганизаций, при участии правлений колхозов и сельсоветов.

В течение всего хода конкурса конкурсные комиссии как в центре, так и на местах отмечают передовой опыт борьбы низовых газет за организационно-хозяйственное укрепление колхозов на страницах газет, в специальных бюллетенях, досках конкурса, оперативных сводках и т. д.

Учитывают передовиков конкурса — селькоров-ударников, их производственные достижения, выдвигают их для поощрения из общего фонда премирования лучших ударников.

### Условия для выдвижения на первенство (Всесоюзное, областное, районное).

Лучшими низовыми газетами могут считаться те, которые:

а) на деле помогли парторганизациям, правлениям колхозов и сельсоветов организационно и хозяйственно укрепить колхоз. При этом учитывается — какие кампании провела газета, какие вопросы подняла, какие результаты достигнуты;

б) наиболее часто выпускались, привлекли наибольшее количество колхозников, в ряды селькоров, охватили бригадами печати и „рейдами“ максимальное количество колхозников;

в) развернули новые формы массовой работы (бригады печати, буксиры, рационализаторские счета, походы за технику и т. д.). Добились максимальной действительности заме-

ток колхозников, продвинули в массы колхозников органы печати.

### Порядок премирования лучших

Центральная конкурсная комиссия 20 многотиражных колхозных газет, 20 многотиражных, 425 стенок совхозных газет, 15 газет МТС, 60 общеколхозных и бригадных стенок газет, 15 низовых кооперативных газет и 15 фабрично-заводских (за лучшую передачу опыта) на всесоюзное первенство, с награждением их премиями 1-го, 2-го и 3-го разрядов.

### Первые премии:

а) Красные знамена: „Правды“, по колоннам: „Крест. газеты“, „Соц. земледелия“, „С.-Х. рабочего“, „СКТ“, „Ком. Правды“, „Гудка“, „Рабочей газеты“, Республиканских и краевых газет.

б) Оборудование походной типографии, аппараты-множители и оборудование для радиогозет.

в) Оборудование библиотеки для редколлегий и рабселькоров (соч. Ленина и Сталина, рабселькорские журналы и книги, сочинения по газетоведению, новики пролетарской литературы и т. д.).

г) Представление к награждению по линии высших советских органов.

д) Поездки на крупнейшие строительные Советского союза.

Вторые премии — указанные в п. п. а, в и г.

Третьи премии — указанные в п. в.

Выделяются 15 образцовых районных газет с награждением их в порядке, указанном выше.

Опыт премированных газет обобщается в „Красной книге колхозно-совхозной печати“.

Конкурс продлится с 1 ноября по 1 февраля 1932 года.

По окончании конкурса при „Правде“ создается ряд совещаний редакторов колхозно-совхозных газет для обобщения опыта конкурса и при менения его в весенней посевной кампании 1932 года.

3 декабря, в 4 часа дня в с Куйтун в помещении клуба

## ОТКРЫВАЕТСЯ 5-й ПЛЕНУМ РК ВЛКСМ

ЯВКА всем членам, кандидатам пленума, секретарям и культпропам ячеек и пионервожатим ОБЯЗАТЕЛЬНА.

РК ВЛКСМ.

### Бандитский план захвата КВЖД

БЕЙПИН, 25. По заслуживающим доверия сведениям сотрудник японской военной миссии в Харбине Осаса отправился в Мунден с докладом японскому командованию о согласии белых захватить КВЖД. План захвата дороги, разработанный белыми, заключается в следующем: один отряд белых занимает харбинский вокзал и депо и дает распоряжения о немедленной приостановке движения поездов. Второй отряд занимает мастерские и управление дороги, третий отряд занимает станцию старый Харбин Подинтегантский раз'езд и типографию. Служащие КВЖД, начиная с телеграфистов избиваются и замещаются новыми, заранее подготовленными людьми.

По тем же сведениям представителя японской военной миссии в Харбине не скрывают, что Харбин будет занят японцами и что после занятия Цицикара, японцы частично займут КВЖД. В связи с этим представители японской военной миссии развили среди белых большую работу и выясняют формы и размеры использования белых на случай японо-советского конфликта.

Представитель японско-военной миссии заявил руководителю белогвардейских организаций генералу Козьмину, что хотя войны с СССР возможно не будет, но что Япония имеет намерение образовать буферное государство на Дальнем Востоке и что естественно, белогвардейцы должны будут сыграть, при осуществлении этого плана, важную роль.

### АТАМАН СЕМЕНОВ КУПЛЕН ЯПОНЦАМИ

По сообщению белогвардейской прессы, в „кругах украинской директории“ в Берлине получено письмо атамана Семенова, в котором последний сообщает, что японцы пред-

ложили ему создать будущую административную власть Уссурийского края, который японцы намерены превратить в буферное государство.

### БОИ ЗА ЦИЦИКАР

По сообщению японского агентства „Симбун Ренго“, бои, начавшиеся у Киянцзао (к Востоку от Дасина) закончились отходом китайского кавалерийского отряда после четырех безуспешных атак. В Цицикарском районе положение попрежнему напряженное. 16 ноября японские

самолеты два часа вращались над Цицикаром.

16-го вечером истек срок, данный генералу Ма для ответа на требование японского правительства о сдаче Цицикара. Связь между Харбином и Хайларом и со с. Маньчжурия прервана.

### „Может быть самая большая война“

Малькольм Макдональд—сын премьер-министра, выступая в Оксфордском университете в Лондоне и лейбористском клубе по поводу положения в Маньчжурии, заявил: „Если политика Лиги Наций потерпит неудачу, то может разгореться самая большая

война, которая не ограничится территорией Маньчжурии. Япония должна будет послать войска в Китай, чтобы искоренить экономический бойкот. Америка, Франция, Англия должны будут тогда определить свои позиции“

### КОММУНИСТИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В КИТАЕ РАСТЕТ

Газета „Адвертайзер“ сообщает о громадных успехах советов в Китае.

Газета пишет: „получаемые сведения говорят о том, что китайские советы в настоящее время находятся в твердом положении, чем когда бы то ни было красные заняли в настоящее время территорию более обширную, чем когда либо прежде“.

„Сведения, которые получают, говорят о том,—пи-

шет газета,—что Цзянси находится почти целиком под управлением красных и что провинция Хунань близка к этому. Китайские советы заявляют, что они завербовали сотни и тысячи новых сторонников. Не смотря на усилия китайских милитаристов задержать коммунистическое движение, угроза коммунизма в настоящее время в Китае сильнее, чем когда бы то ни было до сих пор“

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

В декабре месяце с. г. при Иркутском Зерносовхозе

### ОТКРЫВАЮТСЯ КУРСЫ ТРАКТОРИСТОВ

На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте от 18 до 35 лет за исключением призывного возраста.

Желающие поступить на курсы должны при заявлении представлять справки о рождении, социальном положении.

На время курсов курсанты обеспечиваются общением, продовольствием за счет зерносовхоза и стипендией в размере 5 руб. в месяц.

Срок обучения 4 1/2 мес.

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ: производится в конторе Зерносовхоза, раз'езд Харик, заявления можно пересылать почтой.

С начала занятий будет объявлено дополнительно

ОТДЕЛ КАДРОВ

## Шире развернуть соцсоревнование и ударничество в финансовой работе

Комсомол должен показать образцы ударной работы

Финансовая эстафета должна вывести Куйтунский район из того прорыва в мобилизации средств в котором он находится на протяжении всего 1931 г.

Комсомол-шеф сберегательных касс, должен показать образцы ударной работы по финансовой эстафете. Работа комсомолов должна проходить под лозунгом, „весь комсомол на выполнение финплана, ни одного комсомольца без сберегательной книжки“. Комсомольцы должны личным примером, погашением всей задолженности по платежам, показать свое активное участие в борьбе за финплан. Так вести работу, чтобы на основе этого втянуть всех колхозников, все бедняцко-средняцкие хозяйства в выполнение плана мобилизации средств. Комсомол должен в частности взять под неослабное наблюдение и контроль работу сберкасс, помочь им выправить свою работу.

Пленум райкома должен двинуть всю комсомолью на борьбу за выполнение плана мобилизации средств, на активное участие в финансовой эстафете.

Ванштейн

### Почему?

В антисанитарном состоянии находится столовая на уч. Тихорут Харикского свиновхоза, нет вытеснителей, с потолка каплет вода прямо в пищу.

Потапова

Секретарь М.-Кочерминского сельсовета Бабенков Гавриил часто напивается пьяным и ходит по деревне с ружьем.

Щеро

В Ханхте изба—читальня постоянно находится на замке, а избач тов. Грицевич предназначенные для избы—читальни газеты читает один у себя на квартире.

Око

### ИЗВЕЩЕНИЕ

5-го декабря в 6 ч. вечера состоялось заседание райКК ВКП(б). Явка членам президиума КК обязательна. Предлагается явиться следующим товарищам, дела коих будут разбираться: Коваль, Везз (свиновхоз), Воронцов, Чередищенко (Андрюшинский сельсовет), Челозерцев (аэроновхоз), Говарин (Карымский с.с.), Борисенко Т. Ф. (Н.-Кадинский с.с.), Крига (Куйтун), Яковенко (Куйтунск. ГОРТ).

Семья внезапно скончавшегося ЯШИ ЗАК приносит благодарность за сердечное отношение и участие в похоронах конференции учителей и ОНО Куйтунского района.

Семья ЗАК.

## Все на борьбу за финплан

План мобилизации средств по Куйтунскому району не выполняется. Итоги выведенные на 25-ое ноября сигнализируют о том, что взятые темпы не обеспечивают выполнение плана на 4 квартала.

С целью ликвидации позорного прорыва в деле выполнения плана мобилизации средств решением краевых и районных организаций с 5 по 20 декабря проводится финансовая эстафета, финансовая эстафета должна мобилизовать все партийные, советские, профессиональные, рабселькоровские и комсомольские организации, все колхозы, все бедняцко-средняцкие массы на выполнение плана.

В нашем районе особо плохо собираются обязательные платежи: ЕСХН, окл. страхования. Совершенно ничтожен приток вкладов в сберкассы, возврат ссуд по с-х кредиту. Акции тракторцентра размещаются очень плохо. Исключительно плохо проводится реализация займа. Так дальше продолжаться не может финансовая работа долж-

на стать, делом всех трудящихся района.

Колхозы, бедняки и середняки Карымского, Каранцайского, Каразейского, М.-Кочерминского, Амурского, А—Заводского, Харинского сельсоветов, Вы с честью проводите хлебозаготовки. Сделайте же делом своей чести и доблести выполнение плана мобилизации средств во всю ширь примените испытанные вами в борьбе за хлеб методы. Берите на буксир оставшие сельсоветы и колхозы. Будте застрельщиками и активными борцами в деле выполнения плана.

Покажите пример самоотверженной работы по выполнению финансовых заданий партии и правительства. На основе широкой массовой разъяснительной работы, соцсоревнованием и ударничеством обеспечим успех финансовой эстафеты.

Ликвидируем позорный прорыв.

Выполним и перевыполним план мобилизации средств 3-го решающего года пятилетия!

Все на борьбу за финплан! Редакция „Коммунар“ брига В.-С. Правда и Крайфу.

### ПЛАН

проведения финансовой эстафеты по Куйтунскому району

Проверка силами комсомола и актива РК степени подготовленности райорган. к проведению финэстафеты.	28 ноября по 3 декабря	РК ВЛКСМ и КК РКИ
Организация рабселькоровских постов	30 ноября по 3 декабря	т. Литвинцев
Командирование в сельсоветы уполномоченных по проведению финэстафеты.	27 ноября по 3 декабря	т. Терехов
Проведение старта эстафеты: на расширенном объединенном заседании РК ВКП(б), РКК'а РКС, РК ВЛКСМ и Куйтунского сельсовета	4 декабря	т. Кокусенко
Организация передвижных сберегательных касс	30 ноября по 3 декабря	т. Щеретков
Систематическая проверка хода эстафеты и достигнутых результатов.	22 ноября по 15 декабря	Р а й ш т а б
Постановка правильной и своевременной отчетности	1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17 дек.	
Установление премиального фонда для сельсоветов и отдельных ударников финансового фронта	1 декабря	
Финиш эстафеты	17 декабря	

Доклады о финэстафете ставятся на пленуме РК ВЛКСМ, конференции профсоюзов и т. д.

Райштаб.

Отв. редактор И. Литвинцев

### УТЕРЯНЫ—ПОХИЩЕНЫ

Профбилет медикосаатруд № 45, на имя Бергерилин Н.; Заборный сток и продукт. карточка № 222188, декабрь—январь, выданный Куйтунским сельПО, на имя Лавина М. И.; Патент на право производства торговли, на имя Красносельский Педагог А.

Считать не действительными.

Подписная цена 30 к. в месяц  
АДРЕС: Вост.-Сиб. край  
Село Куйтун, ред. „КОММУНАР“  
Телефон № 21.